
 

 

 



 

 

 



 

 

 

37

52

75

37

60

66

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Popolazione Iscritti Cisl Delegati Cisl

Quanto è d'accordo con la seguente affermazione: i sindacati 
forniscono ai propri iscritti tutele e servizi che superano il valore 

economico dell'iscrizione.
Risposte "Molto d'accordo" + "Abbastanza d'accordo" (%)

Dipendenti Pensionati



 

 

 

Sì
30,7

No, ma lo sono stato 
in passato

10,9

No, non sono mai 
stato iscritto a un 

sindacato
58,2

NS-NR
0,1

Lei è iscritto/a ad un'organizzazione sindacale?
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Sicuramente sì Probabilmente sì Probabilmente no Sicuramente no NS-NR

Se dovesse rifarlo, si iscriverebbe nuovamente al sindacato?

Popolazione Iscritto alla Cgil Iscritto alla Cisl



 

 

 

Sì
31,4

No
68,5

NS-NR
0,2

Le hanno mai proposto di iscriversi ad un sindacato?
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Under 40, altro contratto 

Servizi privati, 1-15 

Altro 

Stagionale 

A tempo determinato 

Servizi privati, 16-99 

Industria, 1-15

40 e più, altro contratto 

Under 40, contratto a tempo indeterminato 

Servizi privati, 100 e più 

Industria, 16-99 

Industria, 100 e più 

A tempo indeterminato 

40 e più, contratto a tempo indeterminato 

Pubblico impiego

Le hanno mai proposto di iscriversi a un sindacato?
Percentuale di risposte "sì"



 

 

 

Sicuramenti sì
0,3

Probabilmente sì
9,7

Probabilmente no
37,3

Sicuramente no
42,8

NS-NR
9,8

Se le proponessero adesso di iscriversi al sindacato lei accetterebbe?
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Questioni generali di tutto il Paese Questioni riferite al livello locale Questioni che riguardano i lavoratori 
nei loro luoghi di lavoro

Secondo lei il sindacato deve preoccuparsi soprattutto di … (%)
Domanda rivolta ai soli dipendenti

Secondo lei il sindacato deve preoccuparsi soprattutto di …

Percentuali di riposta dei non iscritti a un sindacato

Tipologia lavoratore

Questioni 

generali di 

tutto il 

Paese

Questioni 

riferite al 

livello locale

Questioni 

che 

riguardano i

lavoratori nei 

luoghi di 

lavoro

Totale

Under 40, contratto a tempo indeterminato 46 21 33 100

Under 40, altro contratto 58 15 27 100

40 e più, contratto a tempo indeterminato 48 14 36 100

40 e più, altro contratto 58 12 30 100

Totale 53 15 31 100
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A livello nazionale, fra 
sindacato e associazioni 

imprenditoriali

Soprattutto a livello locale, 
fra sindacato e associazioni 
imprenditoriali del territorio

Soprattutto a livello 
aziendale, fra sindacato e 

azienda

Soprattutto a livello 
individuale, tra singolo 
lavoratore e azienda

Secondo lei, è meglio che gli accordi su salari e condizioni di lavoro siano 
fatti soprattutto … (%)

Domanda rivolta ai soli dipendenti

Classe di età dichiarata
A livello 

nazionale

Soprattutto

a livello 

locale

Soprattutto a 

livello 

aziendale

Soprattutto a 

livello individuale
NS-NR Totale

< 40 39 11 32 13 4 100

40 e più 51 18 18 9 5 100



 

 

 

17 20
29

46
52

53

63

72

82

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Popolazione Iscritti Cisl Delegati Cisl

Recentemente la Fiat ha proposto, in sede di rinnovo del contratto, di 
riconoscere ai propri dipendenti un importante premio economico, 

solo variabile, collegato all'andamento dei risultati aziendali. Cosa ne 
pensa di questa proposta? (%)

Domanda rivolta a

Sono totalmente d'accordo Sono abbastanza d'accordo

Recentemente la Fiat ha proposto, in sede di rinnovo del contratto, di 
riconoscere ai propri dipendenti un importante premio economico, solo 

variabile, collegato all'andamento dei risultati aziendali. Cosa ne pensa di 
questa proposta? (%)

Domanda rivolta ai soli dipendenti
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A livello nazionale

Soprattutto a livello locale

Soprattutto a livello aziendale

Soprattuto a livello individuale

Recentemente la Fiat ha proposto, in sede di rinnovo del contratto, di riconoscere 
ai propri dipendenti un importante premio economico, solo variabile, collegato 

all'andamento dei risultati aziendali. Cosa ne pensa di questa proposta?

Sono totalmente d'accordo Sono abbastanza d'accordo
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Pubblico impiego 

Secondo lei, i sindacati dovrebbero ...
Percentuale risposte "Difendere i lavoratori 

dialogando con il governo nazionale per ricercare 
accordi"



 

 

 


